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Toti cei dornici de tr iu m fu l dem ocraţiei condam na pe cei 

cari au  îm piedecat fu z iu n e a  part, na ţiona l cu cel ţărănesc. Este 

regretabil acest lucru, Stim , hotarit, ca part. na ţiona l a  avut, 

p a n a  in  urm a, cele m a i bune in ten tii.
întemeiata la 1 Dec. 1918, cga Redactor: I. PUSCARIU,

0 lămurire
Ziarul „Albaiulia“ intrunul 

din numerii săptămânilor tre
cute publică o corespondenţă 
din Teiuş, caro la sfârşitul ei 
face menţiune de o luptă frat
ricidă ce ar fi luat loc de pre
zent intre românii celor două 
confesiuni româneşti.

Fie că s ’a publicat această 
aserţiune cu o tendinţă rău 
voitoare, fie că autorul ei are 
plăcerea de-a parafraza cu con
statări din domeniul fanteziei, 
de dragul renumelui unui scru
pulos corespondent informator 
cu talent de z ia ris t; trebue să-i 
fim mulţămitori, că a dat pri
lejul unor precizări cari mai 
ales din partea confesiunei or
todoxe —  ca mai tinere în acest 
orăşel —  se aştepta ba chiar 
impunea, în faţa unor greşite 
tălmăciri cu cari unii factori îşi 
explică şi privesc fiinţa com u
nităţii ortodoxe intre celelalte 
confesiuni creştine din Teiuş.

Lămurirea situaţiei îmi permit 
deci eu s-o fac pentru opinia 
publică, considerându-mă în rep
rezentanţa credincioşilor mei a 
fi ecoul glasului lor —  glas just, 
sincer şi nefăţărit.

In acelaş timp inpărtăşeşc 
convingerea că am asentimentul 
tuturor bunilor noştri români, 
cu trecut cinstit, de luptători 
neprihăniţi ai înfăptuirii supre
melor noastre dorinţi naţionale 
şi culturale aci în inima rom â
nismului din vatra M ureşului; 
asupra principalelor deziaerate 
călăuzitoare în raporturile noa- 
stra de frăţească convieţuire.

Frecări confesionale intre ro
mânii din Teiuş nu există şi nu 
pot să existe, pentrucă noi ro
mânii ambelor confesiuni în faţa 
multelor probleme naţionale, 
culturale şi economice ce-şi aş
teaptă rezolvirea ; vom şti se ne 
ridicăm deasupra oricăror inte
rese şi consideraţii confesionale 
provenienţe din dogmaticismul 
materiilor de credinţă —  şi ăsta 
foarte redus în deosebirile sale 
esenţiale cari nu au nimic co
mun cu v i a ţ a ;  ori chiar di- 
sparent în faţa scopului vieţii 
ce consistă în indreptarea om u
lui spre virtute pe calea învă
ţăturilor şi exemplelor creştine, 
iar prin virtute la fericire, la 
înţelegerea vieţii, la apropierea 
şi cunoaşterea lui Dzeu,

Acest scop se desprin de lă
murit din revelaţiunea lui Dzeu 
prin Isus Cristos —  factorul 
dominant prin care omul se 
mişcă pentru orânduirea vieţii 
sale morale. Credinţa în acea
stă revelaţiune ne este comună 
tuturor, fiindcă în omul însuş 
şi'n puterile lui proprii nu se 
poate găsi temeiul vieţii morale. 
Mijloacele desevârşirii persona
lităţii noastre morale încă sunt 
aceleaşi pentru ambele biserici 
româneşti.

întreb acum eu, poate exista 
şi unde este a se căuta m o- 
t i v u l  m o r a l  al luptei noa
stre confesionale?

Când în viaţa indivizilor şi 
a societăţii se simte atât de 
mult un nou produs al biseri- 
cei ca —  moral creştin —  re

născând putregaiul de azi i nt ro 
conştiinţă a muncii cinstite, 
progres şi perfecţionare spre 
ajungerea culmilor înfloririi vie
ţii noastre morale, despre cari 
azi num ai paginile ce’n şirue 
faptele strebunilor ne mai po- 
m inesc; poate admite cineva 
sterilitatea luptelor confesionale,
—  cel mai m are dezastru al 
idealului şi cauzei româneşti de 
azi şi din viitor? N u! Hotărât 
nu !

Să privim însă utilitatea pă
cii, înţelegerii —  aşa cum o 
aveau inâintaşii nu prea înde
părtaţi —  pe arena confesională 
Şi din motivul superior naţional, 
comun şi acesta pentru toţi 
românii deopotrivă.

Pe calea unei mari minuni a 
lui Dzeu ne bucurăm  românii 
alor patru provincii de unirea 
noastră politică in tr’un singur 
stat naţional, —  unire pentru 
care au dus în suişul istoriei 
crucea de restignire a neam u
lui atâţia martiri ai noştrii de 
ambele confesiuni, pentrucă la 
1918 să-ne pogoare inviat de pe 
Golgote jertfei şi-a suferinţei în
treg neamul românesc. Şi oare 
acum meschinăria luptelor con
fesionale ca motive de vrajbă 
şi ură intre fraţi, trebue să fie 
preocuparea principală a rom â
nilor ?

Dacă deci acum, când ne- 
aşteaptă o missiune teribilă de 
'ndeplinit, ca popor ce nu e 
închegat şi fixat definitiv in is
toria omenirii, ne vom fărimiţa 
vremea şi energia cu patimile 
frământărilor confesionale ne 
dovedim de nişte slugi umilite 
ale streinilor şi nişte nedemni 
servitori ai patriei şi ai neam u
lui intregit. Ne dovedim lipsiţi 
de pătrunderea în istoria noa
stră după cum n ’avem pătrun
derea vieţii noastre celei nouă.

Ne-am afirma deslipiţi de 
trecutul nostru, duşmani ai re- 
vendecărilor moderne, orbi în 
faţa marilor forme de viaţă către 
cari tinde poporul român.

puhoiului Apponian f Prea cur- 
nud sfidăm moştenirea preoţilor 
noştrii din trecut, cari în afară 
de deosebirile confesionale erau 
conduşi în funcţia lor pastorală 
de înalte sentimente frăţeşti, 
dându-le expresie fidelă prin 
participarea ’n comun la servi
ciile publice bisericeşti —  fapt 
ce’şi are originea în conştiinţa 
religioasă una şi nedespărţită a 
poporului român, şi slujitorilor 
lui.

Prăpastia prezentă dacă se 
sapă cu nesocotinţa care ne 
stepâneşte va 'ndepărta, iar nu 
va accelera soluţiile demne şi 
tolositoare vieţii noastre naţio
nale şi religioase pe acest gin
gaş şi important teren.

De încheiere asigur pe fraţii 
de legea gr. cat. că biserica or
todoxă rom ână din Teius în or
ganizarea vieţii sale religioase 
se va conduce numai din in
spiraţia de glorioase timpuri ale 
trecutului său, ştiind să păze
ască şi păstreze cu demnitate 
apostolică patrimoniul sfânt al 
stremoşilor fără să supere pe 
nimenea cu atât mai puţin pe 
fraţii de aleaş sânge.

Şi acum, fraţii sunt cei ce 
au cuvântul.

VAS. BÂRLUŢ1U 
paroh.

** *
Taberile confesionale române 

sunt acte ale tragediei noastre 
naţionale, sunt produsul fatali
tăţii, care a pescuit şi prins în 
mrejele ei în cursul evoluţiei 
istorice a vieţii sale politice şi 
religioase, poporul român din 
Ardeal. Cred tare, că numai 
aceiaş fatalitate istorică şi pu
tere a timpului în evoluţia vre- 
milor viitoare va putea desfiinţa 
şi contopi aceste două tabere 
întruna.

Până atunci însă, consider 
chiar de dragul acestui ultim 
ideal românesc de foarte nece
sară o îndulcire simţitoare a 
raporturilor noastre de natură 
religioasă. Această armonizare a 
intereselor şi ridicare deasupra 
prevengărilor mărunte de ordin 
confesional ar fi o ingenioasă 
pregătire lentă dar sigură a m a- 
r e l u i  p r a z n i c  ce  o s e  vie.

Parcă prea de timpuriu am 
uitat trecutul apropiat, când bi
serica ortodoxă a Sibiului la 
braţ cu cea a Blajului forma la 
anul 1911 unicul nerv de viaţă 
a tuturor aspiraţiunilor noastre 
naţionale şi culturale în faţa

O lămurire
După cum suntem informaţi Dl 

Lâszlo directorul executiv al băncii 
„Cassa de Păstrare S. A." in Alba- 
Iulia s’a supărat ioc pentru arti
colaşul nostru apărut în numărul 
2G al acestei gazete sub titlu l: 
„In atenţiunea Românilor“.

Dl Lâszlo însă a greşit adresa 
alunei, când în aceasta chestie a 
cerut lămuriri băncii „Izvorul“, din 
loc. Noi n’avem legături cu banca 
„Izvoiut“, suntem independenţi în 
acţiunile noastre, nu stăm sub’ tu
tela nimănui. Avem responzabili- 
tate înaintea legii faţă de ori cine. 
Peniiu lapteie noastre si.ngun noi 
suntem responzăiori şi de aceasta 
îespuudere ne-am achitat totdeauna 
în modul cei mai cavaleresc.

Tocmai pentru aceea ţinem să 
lămurim şi pe Dl Lâszlo, că noi , 
nu am avut intenţiunea de a vă- i 
tama pe nimene cu articolul no
stru. Am spus numai adevăruri şi 
avem dreptul ba chiar datorinţa de 
a atrage atenţiunea publicului no
stru cititor asupra relelor ce’l ame
ninţă şi de ea re trebue să se ferea
scă, pentruea să nu iie spoliat de 
oameni fără de inimă.

Ceeace îl doare însă pe Dl Lâszlo 
este laptul, că am cutezat să fetcom 
propagandă românească în ţara 
noastră proprie. Aceasta vom face-o 
şi pe viitor, ori cat de rău s’ar su
păra Dl Lâszlo.

Ne miră muit faptul că Dl Lâszl6 
ne contestă acest drept. Nu voieşte 
Diui nici acum să se trezească ia 
realitate ? Nu voieşte să ţină seama 
de iaptul că aici nu mai e ţară un
gurească ci ţară românească? Nu 
voieşte Diui nici acuxn a recunoaşte 
suveranitatea stalului român şi drep
tul incontestabil al poporului român 
pe acestea plaiuri ?

Cei în drept a-i trezi la realitate 
să o facă, iar Dl Lâszlo, dacă nu-i 
convine de stăpânirea românească, 
n ars decât să-şi tragă consecinţele, 
mai ales că dinsul nici nu e cotă- 
ţian român.

Asupra acestui fapt vom mai 
reveni.

REDACŢIA.

In amintirea 
lui Avram fancu

La parastasul lui Avram lancu
Cuvinte cari nu s’a rostit
Nu-i prilejul să facem aci 

istoria faptelor lui Avram lancu, 
ci să rostim câteva cuvinte de 
preamărire în amintirea lui 
pentru care se serveşte parasta
sul de azi. Sclavii şi iobagii 
vremurilor şi-au găsit totdeauna 
răsbunătorii. Revoluţiile au fost, 
de cele mai multe ori, strigătul 
de dreptate al mulţimii, protes
tul ei împotriva apăsătorului. 
Şi, ori de câteori a ajuns cu
ţitul la os, ca un singur uriaş, 
mulţimea s ’a sbătut în  dorinţa 
de a trăi, şi a scuturat pe cei 
cari o subjugaseră. Aceste re
volte au avut totdeauna un con
ducător, care representa mai 
bine dorinţele mulţimii. Poporul 
românesc, ori de câteori i-a 
ajuns cuţitul ia os, n ’a mai vrut 
să ştie, de nimenea şi şi-a ales el 
regele. Un rege ales de mulţime 
a fost Tudor, apoi Horia şi A. 
lancu. Cel dintâi s ’a numit 
Domnul Tudor, al 2-lea „R e
gele Daciei“ şi al trei-lea „Re
gele Munţilor“. In numirile date 
iui Horia şi A. lancu vedem 
dorinţa, poate nelămurită, a Ro
mânilor din Ardeal de-a-şi ve
dea reconstruit trecutul. Dorinţa 
de a recâştiga ceeace s ’a pier
dut este o lege a firii omeneşti, 
şi această dorinţă creşte... până 
ia realizare. Şi, fiindcă regele 
lor încoronat era vitreg, ei îşi 
alegeau, din când în când, câte 
unul, neîncoronat, a cărui în
tronare so făcea cu botez de 
sânge.

Tudor aruncat într’o fântână, 
Horia tras pe roată, A. lancu 
înebunit de durere. Planul nici 
unuia nu s ’a isbândit, domnia 
lor a fost o clipă de bucurie 
în veşnicia de durere. N’a is- 
butit planul lor, —  s ’ar z ic e : 
atunci lupta lor a fost zadar
nică ? Nu î Nici o luptă nu e 
zadarnică, chiar dacă nu aduce 
isbânda. Jertfa lor a adus nu 
isbânda clipei, ci a vremurilor 
ce-au urmat. Triumfători au 
trăit ei în sufletul românesc, 
în ziua cea mare, a eliberării, 
pentru care au murit. Există o 
biruinţă după moarte, e biruinţa 
cea mare a eroilor, e cea mai 
frumoasă. A. lancu e din şirul 
celor caii au biruit după mo
arte, dar biruinţa lui e sigură. 
Toţi umiliţii, cari au suferit 
aiături de el, sunt răsbunaţi prin 
amintirea lui.

Sufletul românesc, astăzi, la 
100 de ani dela naşterea erou
lui, e covârşit de admiraţie şi 
recunoştinţă faţă de „Regele 
Munţilor“, care a dus lupta 
până la sacrificiul vieţii. A. lancu 
şi Horia sunt singurii regi ai 
Românilor din Ardeal, până la 
unire. înfrăţiţi, în munţii Ţebei, 
va foşni de-alungul vremurilor 
gorunul lui Horia, va umbri 
mereu mormântul lui A. lancu, 
şi, astfel, cei înfrăţiţi în gân
duri mari, Regele Daciei şi R e
gele Munţilor stau alături prin 
jertfa lor.

S ’a cuvenit să ne aducem 
aminte de A. lancu, rege al

Ardealului la 1848, care a ră
spuns chemării lui A. Murăşanu 
■şi a ncercat să deştepte pe Ar
deleni, frângându-le lanţurile 
iobăjiei, rege al Ardealului, în
coronat num ai după moarte, de 
recunoştinţa noastră.

Nu ne vom ruga pentru erou 
să doarmă în pacea pământului, 
ci să trezească în vârtejul vieţii 
îndemnuri spre fapte mari.

Aceasta e rugăciunea noa
stră !

încheierea anului scoiar
Liceul Mihai Viteazul a aranjat, 

la încheierea anului şcolar o Ini
moasă serbare şcolară. Cei peste 
500 sute de elevi, îmbrăcaţi în co
stum naţional, au plăcut foarte mult 
publicului număros. Exerciţiile de 
gimnastică executate corect, sub 
buna conducere a diui Babeş. Pen 
tru premiere au contribuit dnii Dr.
E. Dăianu şi Dr. H. Demâny câte 
1000 de lei. După masă, în sala 
Caragiale a avut loc un festival. 
A vorbit dl I. Sandu dir. lic., jo
curi naţionale, şi cor sub conduce
rea diui Sekal. A urmat premierea 
elevilor. Pentru premiere a dat 
banca Izvorul 2500 lei şi banca 
Centrală 2000 de lei.

Dnii G. Crişan şi I. Datcu, con
ducătorii acestor 2 institute, merită 
toată lauda pentru sprijinul dat 
şcoalei. Tot aşa şi cei 2 donatori 
de mai sus.

S T I E I

Muitamila publica
Credincioşii noştri aflători în 

America, la apelul meu au bi
nevoit a trimite pe seama clo
potelor dela biserica noastră, 
parte din al lor, parte colectând 
dela alţii suma de 103.300 lei 
şi a n u m e : Vasile Bâldea lui 
Alexandru 20.000 lei, Gregore 
Raica şi soţia 1000 lei, Simion 
Raica şi soţia 2000 lei, loan 
Bâldea lui Simion şi soţia 31.500 
lei, loan şi Petru Breaz şi so
ţiile 11.500 Iei, loan Ştef şi so
ţia 14.300 lei, Traian Dărătnuş 
şi soţia 23.000 lei. Suma to
tală este de 103.300 lei.

Au mai dăruit încă loan To- 
doran şi soţia aflători în Lonea 
1200 lei.

iar credincioşii noştri din Ce
tea au făcut danii în vin şi bani 
peste 10.000 lei.

Pe această cale se exprimă 
cea mai călduroasă m ulţum ită 
donatorilor atât din partea sub
scrisului cât şi a întregului po
por.

D-zeu să le primească face
rile de bine, ferindu-i de toate 
întâmplările rele. Şi pe cei de
parte duşi aducându-i în pace 
acasă.

Cetea, la 12 Iunie 1924.
10AN FRÂNCU, paroh. ort.

Avis
Cu onoare aducem la cuno

ştinţa P. T. public, că cu data 
de 1 crt. am angajat un devi
sor în serviciul institutului n o 
stru şi prin urmare suntem în 
plăcuta situaţie de a sta la di
spoziţia P. T. public cu ori ce 
tranşare de asemnări în valute 
streine.

Cu toată stim a: „IZVORUL“ .

— f  Paulina Munteanu n. 
Dusa fica diui învăţător Duşa a 
decedat săptămâna trecută. Trimi
tem familiei sincerile noastre con- 
doleanţa.

— Locale. P. S. Sa Epis
copul Justinian a sosit în localitate.

— „Libertatea“, vechea foaie 
a ţărănimii din Ardeal, a fost sis
tată. Această faptă rea nu se va 
uita nici odată celui care a făcut-o. 
De altcum, harnicul gazetar pr. 
Moţa scoale aoum „Libertatea Na
ţională“. Totuş, este mare ruşine.

— Pravalia Cooperativei Al- 
balu lia  s’a deschis în strada Re
gele Ferdinand No. 3 (Casele diui 
Szraga) şi se pot căpăta deja acum 
diferite mărfuri coloniale, iar mai 
târziu, pânzeturi, postavuri, unelte 
economice şi de bucătărie, precum 
şi lemne do foc cu preţurile cele 
mai ieftine. In prăvălia Cooperativei 
toate sunt mai ieftine, decât în ori
care altă prăvălie din loc. Membrii 
Cooperativei sunt invitaţi şi pe 
această cale a sprijini Cooperativa, 
câştigând membrii noui sau înmul- 
ţindu-şi capitalul sociotar pe iângă 
favorul deosebit, ce-1 au la cum
părarea mărfurilor. Conz. de adm.

— Protopop nou. Consistorul 
nostru în şedinţa sa plenară din 17 
Iunie a confirmat definitiv în po
stul de protopop al tractului Aiud 
pe candidatul Iosif Pop paroh în 
Geomal.

— Episoop al Dunărei de jos
a fost ales de marele colegiu elec
toral candidatul guvernului, arhie
reul Cosma Petrovici Botoşăneanul, 
întrunind 190 voturi. Archiereul 
Teofil Râmniceanu a întrunit 01 
voturi. Mitropolitul şi episcopii or- 
todoxi din Ardeal s’au abţinut de 
la vot, pentru că sânt împotriva 
actualului sistem de votare.

— Cel mai mic soldat pe pe 
glob, se crede că o recrutul fran
cez Georges Louis, recrutat (aseu- 
tat) în anul de faţă şi care întră 
sub arme ca „apărător de ţară“ în 
toamnă. E de abia 1 metru, şi 21 
centimetri înălţime (la noi se cere 
înălţime de cel puţin 1 metru 50 
cm.), şi c i greulale abia are 40 ki
lograme, — de poţi merge cu el 
în spate cât vrei, că n a i să obo
seşti...

— Curiozitati. Din Cleveland 
(America), se anunţă că un tânâr 
Joe Gelardi a fost operat, extră* 
gându-se din pereţii plămânului 
său drept un cui de fier. Joe în
ghiţise cuiul pe când era de 3 ani. 
Cuiul alunecând pe faringe, se în
fipse pe peretele plămânului. Cum ? 
Ciudăţenie a soartei. De frică, n a  
spus nimic părinţilor săi mai cu 
seamă că cuiul nu-i pricinuia du
reri insuportabile. Do atunci au 
trecut treisprezece ani. Abia în 
urmă, tânărul simţi că respiraţia 
devine tot mai greoaie. Arătându- 
se unui medic specialist, acesta 
recurse la operaţie, după ce prin 
radioscopie, descoperi cuiul. Ope
raţia îndrăzneaţă a reuşit pe deplin.

— Miliardarul Rockefeller
din America, a dăruit un milion 
de dollari (cam 230 milioane Lei) 
pentru refacerea părţilor pustiile 
de războiu în Franţa. — Comitetul 
însărcinat cu împărţirea marelui dar, 
a hotărît să dee 5 milioane franci 
pentru rofacerea bisericii măreţe 
din Reims, toată stricată de tunu
rile germane, 4 milioane pentru 
Fontainebleau şi 9 milioane pentru 
Versailles.

— L a  P a r is  a sosit o tânără 
rusoaică Maria Gregorievna, care 
declară că e fiica faimosului Ras* 
puţin. Fugită din Siberia a eutre- 
erat lumea, iar la Paris îşi va scrie 
memoriile şi va dansa pe scene ca 
să-şi câştige existenţa.
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Tribuna Libera
„Vestea“ vesteşte greşit

Autorul articolului „Deterio
rare la biserica încoronării“ în 
cadrat în ziarul „Vestea“ No. 
24 a. c. din Localitate, fără ca 
să fie informat îndeajuns de
spre administraţia reială a bi
sericii de încoronare, între multe 
altele mă pune sub acuză, că 
din cauza nerespectului meu 
faţă de comoara bisericii de în
coronare a provenit mucegaiul 
pe cupola aceleia; dar acesta 
este numai un simplu pretext, 
de sub mantia căruia, în mod 
clar se poate observa, că au
torul nu are la inimă Români 
de confesiune b ap tis tă ; ci se 
pare că unde simte cel mai mi
cuţ motiv pe care să se poată 
baza, imediat se foloseşte de 
ocaziune grăbindu-se la defăi
marea acelora.

Nu voesc a începe o pole
mică ziaristică ; ci num ai vreau 
ca să-i aduc Ia cunoştinţă au 
torului, că este în eroare şi din 
adâncul inimei mele îi compă
timesc articolul atât de adânc 
greşit, în ceea ce mă priveşte 
pe m in e ; dar să mă lăm uresc:

Subscrisul, de confesiune bap
tistă, ceeace o înţelege autorul 
„pocăit“, îm preună cu un co
leg al meu de confesiunea au
torului, în mod cinstit ne în
deplinim serviciul la biserica de 
încoronare, fără ca să fie între 
noi cea mai mică rivalitate din 
cauza credinţei religioase. Cheile 
bisericii ni s ’au încredinţat nouă 
ambilor din partea serviciului 
„Hidraulic“ . Serviciul este îm
părţit între noi în mod alter
nativ, 24 de ore face serviciul 
colegul m e u ; iar 24 de ore 
subscrisul. In ce priveşte aeri- 
zarea, ferestrile sunt pururea 
deschise.

Autorul mă bănueşte, că nu 
sunt cu respect faţă de comoara 
dela biserica de încoronare, ceea 
ce o zice numai din pornire 
rea ; deoarece bineştiind, că noi 
baptiştii onorăm şi respectăm

toată convingerea religioasă şi 
nicicând nu suntem contrari 
respective nu contrazicem nici 
o confesiune, în temeiul căreia 
îmi permit a întreba autorul ar
ticolului provocă to r :

Ce numiţi Dvoastre „comoara 
şi bogăţia noastră“, oare nu este 
„comoara şi bogăţia şi a noa
stră“ celor de confesiune bap
tistă ? Oare edificiile bisericii de 
încoronare nu sunt de ordine 
publică; ci numai absolut ale 
Dvoastre? Oare noi Românii de 
confesiune baptistă nu dăm Ce
zarului ce este al Cezarului; nu
mai Dvoastre ? Regele tuluror 
Românilor, care s’a încoronat 
între limitele acelor comori şi 
bogăţii, este Regele n ostru ; 
deci, dacă este Regele, nostru, 
al tuturor Românilor, şi co
moara şi bogăţia pe care o 
declară autorul în mod egoistic 
„a noastră“ ; este a toată fiinţa 
în care respiră un suflet de 
R om ân; deci nu putem ca ast
fel de bogăţie şi comoară pu
blică în mod intenţionat s ’o 
degradăm ; căci atunci vom fi 
ca o pasere nebună care cu 
ciocul ei îşi strică cuibul.

Acuza ce mi se aduce nu e 
o cauză nouă, ci se datează din 
anul precedent, pe când nici 
vorbă nu era de mucegaiul de 
pe cupola bisericii şi ca să fiu 
pus sub acu ză ; autorul susţine 
că este îndeajuns motiv, că sunt 
de confesiune baptistă.

Cine ştie ? se poate că tocmai 
aceia, care mă acuzau în anul 
trecut şi pela curtea regală că 
sunt de confesiune baptistă; 
azi figurează ca exponenţi du
pă spatele ziarului „Vestea“. 
Insă ar fi cu mult mai înţelep- 
ţeste, ca acei exponenţi să-şi 
caute o meserie mai cinstită; 
decât să într’oducă intre Români
o desbinare din cauza credinţei 
religioase.

NICOLAE BÂLDEA.

Declaraţi uoe
Spre ştirea interesaţilor declar, 

euracă n’am dat nici o autorizaţie 
fiului meu de a cumpăra marfă pe. 
credit în numele meu. Pentru ast
fel de cumpărări nu iau nici o răs
pundere, în ce priveşte plata.

Alba-Iulia la 27 Iunie 1924.
GEORGE SERAFIN.

Pubiicaiiiine
In urma ord. Min. de Răsboi 

No. 3176 din 911/1924 se aduce la 
cunoştinţă generală că terminut 
pentru înaintarea actelor I. O. V. 
referitor la primirea penziunei s’a 
prelungit până la date de 1 Oct. 
1924 pe seama văduvelor şi orfani
lor iară pentru invalizi până la 
data de 31 Martie 1925.

Alba-Iulia la 26 Iunie 1924.
Dr. AUREL SAVA m. p. primar.

Rugăminte
Din motivul, că un mare tran

sport de sticlărie comandat anume 
dela renumitele fabrici de sticlă din 
Cehoslovacia, nu mi-a sosit încă. 
şi fiind, astfel momentan total epui- 
sat, — rog. on. tinerime din loca
litate, ca până la sosirea acestui 
nou transport, — să observe la 
chefurile de noapte o binevoitoare 
reservă în spargerea păharelor.

RUBINSTEIN.

I I  e  e l a  m  a  e 
sufletul co
merţului
© @ @  # » & 4 »  * » • • •

Anunţuri se pri
mesc ia redacţia., 
a c e s t u i  z iar pe 
ianga pretu ri con
venabile

P-r-a-v-a-l-i-e
bine aranjata

d e  v a n  z a r e
in Alba-Iulia 

Piaţa Mihai Viteazul
Informaţii la redacţia acestui ziar
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La institutul de arte 
grafice „A L B A“ in 
Alba-Iulia, se primesc 
ca ucenici, 2 baleii cari 
au terminat 4 clase 
medii, unul pentru li
brărie si unul pentru 

tipografie

Moara de lanzare!
In comuna Paclisa

©

m
m
9

&

#
m

cu pret convenabil. Informaţii
m

la Dl SZEGÖ GEZA, comerciant, |
i

A L B A - I U L I A  PIAŢA Mihai-Viteazul J
m

m m m  a # # » ® ®

I

— Un ing iner e lec tric ian  din
Sheffield a cerut un brevet pentru 
transmiterea energiei electrice prin 
spaţiu fără nici un fel de instala
ţie de firo speciale. Inventatorul 
pretinde că poate opri că invenţia 
sa orice tel de motor şi produc8 
moarte prin electricitate la distanţă.

Ânunf de licitaţie
Intravilanul din Viului de jos dinpre- 

una cu edificiile aflatoare pe eî, proprie
tatea Societatii de fiert spirt din Vintul 
de jos sa vor vinde in licitatie publica din 
mana libera Duminica la 13 Iulie 1924 la 
orele 10 a. m. in localul societatii.

Preţul de strigare Lei 100.000.
Conditiunile de lieitatie se pot vedea 

la Dl Benedek Laios in Vintul de jos.
Vintul de jos, la 1 Iulie 1924.

COMITETUL.

N O I! 1 M OU i
La 1 Iunie se deschide ¡n Aiba-lulîa, pîata, loca

lul Filip GeSb, magazinul de manufactura 
si textile produsele fabricei

Tesatoria Ardeleana
din Cluj. En gros si en delail. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardea!, 
renumita în toata tara. Cele mal 

solide mărfuri,
i

F o n d a t  1849 En detail-En gros

CAFEOL F. J i C K E ii
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

ALBA- I ULI A 
:: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru mâsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbăeari, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI A83IC0LE,
săminţe pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie 31

ii ăp#**” Operează ceie mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vile 
şi ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Judeţul flitn de jos se află în S\iba- 

s ic i...«  - « . a  o  asigurarî kiUa edificiul Băncii „Casa de pfetrare“ şl in toate oraşele din Ura.
„AGRONOMUL

u„ A L B A
iostă „Ardealul“ e singură 

librărie şi tipografie ro
mânească A-Iulia, 

palatul Băncii 
„Izvorul“

T ip o g r a f i a
aranjată cu cel mai variat 

şi m odem  material. 
Execută prompt şi 

cu preţurile cele 
mai moderate 

tot felul de 
lucrări

1
1

m

D e p o s i t

ALBA-iULIA
Str. Roşiorilor

V  Í M W AJL. JL Jurmé

soc, pe aet&S pentru comerţul
de \?inun si derivatele lor.

Cumpără ss vinde mmr\ in 
m canfiiati cal de mari, r)A

Capital 
deplin varsat 
5 milioane-

¡ „ IZVORUL“
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia

r \
s

.. /Ţ N

SUCURSALE: ¡ghiu, B/Eureş-Uiuara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinful de Jos. ::

W W W

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiunile cele mai favorabile.

Secţia de devize I
I t Wir

BANCA CENTRALĂ j|
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA sediul: CLÜJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000—

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare, Turda

I
1

I
I

Ä0RE5Ä TELEGRAFICA
C E N T R A L A
Telefon No, 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

F a b r i c a  d e  
I  ţ i g l a  i

É * * * s ¿Vií si caramida |

¡ T A M S O !
l i  Biroul: Str. Plevnei No. I. | |  
8  CASELE DR, MARZA 3

H Telefon 72. ||

U n  z i a r  c i n s t i t  V 
r o m a n e s c  e s t e  o  
comc»ai,2i pentru  casa  
f i e c ă r u i  f l o m a n >  
Abonaţi d a rA lb a iu lia

— I
I

Comandaţi
tipăriturile voastre la sin- 
guţa librărie românească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria şi ti

pografia „Alba“ fosta „Ardealul“ 
palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

S o c ie ta te a  G en e ra la  Traasiivaneaua 
De Comerciu Pe Actii Aioa-Imia

fosta. 2ST.¿&-2STIDOIEÎ lErTrOIEIS.
Humai in mare pentru comercianţi. ¡H Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri. 1  i  Cu preturile cele mai scăzute, m M

Serviciul cel mai solid.

. 418 4« .^ ..[..1. Alha.Iiiii» S-1UÍ4. JtlK.n8inar.tal; P . m  w  U i 100, pe pm  taci î̂ ai SO. Bed, 4dm. Sh. Oarohanţttop Ho. 1 .- Telefon No SO. Bod. reap. I. MirgiManu.
—-----------  --------------------------------------------


